

网上兜售个人信息,学生家长信息9分一条,一万条起卖

贩卖个人信息54万余条 男子获刑一年

■天府早报记者 冯涔

“你好,请问你要办信用卡吗?”每当接到这样的电话,你是愤怒挂机,还是即兴表演?近年来,不少人都会有被办信用卡、买保险、借贷、装修的骚扰电话轮番轰炸的经历,不胜其扰之余,不禁要问,我们的个人信息是怎么被泄露出去的?法律究竟对此类犯罪进行怎样的惩处?近日,成都新都法院审理了刘某某等人侵犯公民个人信息案。

卖家 学生家长信息9分/条 1万条起卖

“你好,我想买某某学校等10余所学校的学生家长信息。”经营青少年足球培训公司的孙某某通过QQ搜索到一个学生家长资源的QQ群,入群后,向群主刘某某购买10余所学校的学生家长信息15000余条。孙某某通过支付宝支付给刘某某1300元后不久,QQ邮箱中收到了购买的信息。

刘某某于2015年在新都区某信贷有限公司工作,为拓宽业务范围,刘某某通过QQ号购买了大量业主、车主、学生家长信息数据。成立房地产营销策划有限公司后,刘某某又通过购买或者交换信息的方式,更新已有数据,包

括公民个人身份、户籍信息、联系方式等,并在网上兜售赚钱。

刘某某将QQ号和微信作为营销工具,发布信息价码,1万条起卖,不同种类、不同时间的信息价格都不尽相同,如学生家长信息9分/条,2013年车主信息5分/条,2014年车主信息6分/条,2015年车主信息8分/条,股民信息7分/条……刘某某会根据买家的需求,提取相关信息通过网络发送。

通过QQ、微信联系,刘某某在2016年3月至2016年6月30日期间,向孙某某、黄某某、汤某某、青某某非法出售公民信息54万余条,非法获利19600元。

买家 留学研究生回国创业 买上万条信息

孙某某,国外知名大学硕士研究生,回国后自主创业,为精准宣传业务,向刘某某购买学生家长信息15218条。

黄某某,某公司总经理,为推广业务盈利,向刘某某购买车主信息、股民信息50364条。汤某某,贷款中介,为拓展业务,向刘某某购买车主信息、申领信用卡

信息、贷款数据和申请保险数据共计415652条。青某某,协助客户办理银行贷款,为收集优质客户信息,向刘某某购买车主信息、楼盘业主信息共计415652条。

无论是自己创业,还是负责某项业务,在需要扩展业务时,都不约而同想到购买目标客户个人信息,用于精准宣传。



审理 买家卖家都被判刑 并处罚款

成都新都法院经审理认为,被告人刘某某违反国家有关规定,非法获取公民个人信息并向他人出售,情节严重,他的行为构成侵犯公民个人信息罪。

被告人孙某某、黄某某、汤某某、青某某违反国家有关规定,非法获取公民个人信息,情节严重,其行为均构成侵犯公民个人信息罪。五被告归案后如实供述犯罪事实,系坦白,法院依法对其均从轻处罚。

被告人刘某某归案后检举、揭发他人犯罪行为,经查属实,具有立功表现,法院依法对

其从轻处罚。鉴于被告人孙某某、黄某某、汤某某、青某某系初犯,归案后认罪态度较好,并综合考虑取保候审期间遵纪守法等因素,对上述四被告人适用缓刑对其所居住社区没有重大不良影响,法院依法对其均宣告缓刑。

综上所述,判处刘某某有期徒刑一年,并处罚金一万元;判处孙某某、黄某某、汤某某、青某某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金三千元;追缴被告人刘某某违法所得19600元,没收公安机关扣押的物品,上缴国库。



法官建议

记下骚扰电话 尽快报警

为打击侵犯公民个人信息犯罪,《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一规定:“违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”第二百五十三条之三规定:“窃取或者以其他方法获取公民个人信息的,依照第一款的规定处罚。”

近年来,泄露、非法出售和非法获取公民个人信息已经司空见惯,普遍到大多数人接到骚扰电话时都只会默默挂掉或者将来电设为黑名单,并不会采取任何法律手段。但非法出售和非法获取公民个人信息行为除了造成生活不便,还可能导致公民遭遇电信诈骗,造成严重后果。

虽然侵犯公民个人信息犯罪已经泛滥,但由于技术原因,公安部门自行找寻线索破获案件比较困难,形成了当前的困局。为维护自身合法权益,大家在接到骚扰电话后,记下骚扰电话号码,向公安机关报警,提供线索,让公安机关有的放矢地收集证据,共同打击侵犯公民个人信息犯罪。

为老公“退改签”机票 她给骗子转账7万多元

成都警方一举打掉10人诈骗团伙,民警提醒面对电信诈骗千万别打款

■天府早报记者 冯涔
实习生 文科

近日,成都市公安局青羊分局,经过长达4个月的侦查,打掉了一个特大通讯诈骗团伙,挡获犯罪嫌疑人10名。这个犯罪团伙,4个月前诈骗刘女士7万余元。

提醒

面对电信诈骗 不要打款

侦办此案的成都市公安局青羊区分局的刑警大队提醒,在面对电信诈骗时,最重要的原则就是千万别打款。谭警官提醒,遇到此类电信诈骗案,但凡涉及到转账转账的,一定要打电话向相关的人确认,或拨打110,甚至可以到附近的派出所去进行核实,这样就可以避免被诈骗。

受骗 / 飞机“改签”,给“客服”转了钱

3月24日晚9点,远在杭州的丈夫联系到刘女士,告诉她不能按照原计划回成都了,因为收到了一条“东方航空公司航班因故取消”的短信,需要改签机票。丈夫希望她电话办理相关手续。

根据短信提示,她拨通了留在短信后面的“客服”电话。在进行改签之前,航空“客服”告诉刘女士,需要进行退款,才可以进行改签,因负责改签的已经下班,需要刘女士自己去银行的ATM机上完成自助退款。此时是晚上九点半,刘女士很快就

拿着银行卡到了附近的ATM机上。

“客服”告诉刘女士,在完成退款之前,需输入“客服”方提供的退款验证码9968,刘女照做了。其实,9968其实并非验证码,而是汇款金额。“客服”继而编造验证码过期等原因需要重新输入,哄骗刘女士总共分5次将79533元转入对方指定账户。

完成“自助退款”手续后,刘女士回到家惊觉被骗。3月25日凌晨,刘女士来到成都市公安局青羊区分局光华派出所报案。

侦察 / 赴海南取证,嫌疑人行踪飘忽

接警后,成都市公安局青羊区分局很快组建起了专案组开展案侦工作。通过对案件的资金走向和涉案电话进行研判分析,通过对涉案银行卡的取款轨迹、社会监控等海量数据进行碰撞,很快就锁定了一个藏匿于海南省的诈骗团伙。不久,相关民警就远赴海南进行侦查取证。

在侦查过程中,成都警方发现这伙犯罪嫌疑人十分狡猾。循着资金流的方向侦查,警方发现这伙人的取款行踪飘忽不定。针对这种情况,成都警方分析,这很有可能是犯罪团伙故意分散警方视线。调取取款监控时,警方也发现这些取款的马仔会经过伪装,带上头盔取款。

落网 / 民警顺藤摸瓜,揪出诈骗团伙

侦破工作一时陷入困局,成都警方开始转变侦查思路,最终确定了这是一伙藏匿于海南儋州市的诈骗团伙。

6月14日,专案民警循线出击,在儋州市某小区内将嫌疑人张某某等一行人挡获,现场查获涉案银行卡37张,现金19100元。7月11日,专案民警开展收网行动,在儋州市某镇将该团伙成员邱某等8人抓获。

经审查,上述嫌疑人均对实施诈骗的犯罪事实供认不讳。据犯罪嫌疑人交代,众多的个人信息均是在网上购买而来,这其中就包括刘女士老公购买的航班信息。目前,已查实该团伙冒充航空公司客服人员,以改签航班收取相关费用为由,在四川、福建、湖北、浙江等地实施诈骗12起,涉案金额50余万元。现10名犯罪嫌疑人已被押解回蓉。

几张麻将惹祸 男子砍伤人被判刑

早报讯(记者 冯涔)打麻将将是四川人喜爱的一种休闲娱乐方式,可谁想小小的几张麻将竟能引发一起纠纷呢?

吴国敬(化名),男,47岁,有个儿子小吴。小吴好逸恶劳,终日在其侄儿吴少安(化名)经营的麻将铺里打麻将。吴国敬怒其不争,经常因为儿子沉迷麻将而生气。

一日,小吴又上了麻将桌,吴国敬一气之下便冲到侄儿吴少安的麻将铺里,对正在打麻将的儿子一通臭骂之后,掀翻了麻将桌。吴少安在收拾麻将时,发现少了几张,左右寻思,以为是叔叔吴国敬为了出气给顺走了。于是,吴少安便来到吴国敬家中讨要。不料两人起了口角,抓扯之间操起家中的菜刀砍伤了吴少安。

最终,犯罪嫌疑人吴国敬被都江堰市法院以故意伤害罪判处有期徒刑6个月,缓刑1年。